

*Пашаева Улдуз Рамазановна*

магистрант

ФГБОУ ВО «Российский государственный  
социальный университет»

г. Москва

**СОВЕРШЕНСТВОВАНИЕ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ОРГАНОВ МЕСТНОГО  
САМОУПРАВЛЕНИЯ ПО СОЗДАНИЮ УСЛОВИЙ  
ДЛЯ ОРГАНИЗАЦИИ СИСТЕМЫ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ  
В ТАРУССКОМ РАЙОНЕ**

*Аннотация: в данной статье автор выделяет основные проблемы работы органов местного самоуправления Тарусского района в области системы здравоохранения. Далее согласно выделенным проблемам исследователь предлагает ряд мероприятий по их устранению.*

*Ключевые слова: система здравоохранения, Тарусский район, администрация, медицинские учреждения, мероприятия.*

В районе вся ответственность за охрану здоровья проживающих там граждан полностью ложится на органы местного самоуправления. Муниципальные органы должны обеспечить все условия для эффективного функционирования системы здравоохранения в районе. Так как Тарусский район относиться к малочисленным районам, вопрос взаимодействия населения с органами власти, особенно в таком важном вопросе как охрана здоровья, приобретает особенную актуальность.

Стоит отметить, что при написании данной статьи использовались как общенакучные, так и частные методы исследования, в частности анализ, индуктивный и дедуктивные методы, аналогия, а также сравнение, количественный и качественные методы и другие.

Среди недостатков работы муниципальных органов Тарусского района в области здравоохранения можно выделить следующее:

– создание недостаточных условий в медицинских учреждениях района в части обеспечения необходимым оборудованием указанных учреждений. На данный момент медицинские учреждения района пользуются оборудованием, предоставленным еще в 2000-х годах по программе модернизации медицинских учреждений. За последнее время техническая база конечно пополнялась, но в основном в части более используемого оборудования, применяемого для выявления наиболее стандартных болезней [2];

– недостаточная обеспеченность медицинских учреждений персоналом. В центральной больнице Тарусского района регулярно поступают жалобы на отсутствие того или иного специалиста. Обычно вопросами кадрового обеспечения занимаются главврачи больницы. Однако в таком вопросе муниципалитет мог бы оказать содействие, ведь от этого напрямую зависит качество диагностирования населения на предмет болезней [2];

– низкий уровень взаимодействия органов местного самоуправления с элементами системы здравоохранения Тарусского района, в частности медицинскими учреждениями;

– отсутствие в системе администрации Тарусского района отдела по работе в сфере охраны здоровья [4] На данный момент вопросами здравоохранения занимается отдел социальной защиты населения, но при этом в нем нет специалиста именно в сфере здравоохранения, эти функции возложены на ведущих специалистов по общим вопросам и заведующего отделом.

Кроме того, согласно статистике Тарусский район не входит в пятерку районов, население которых удовлетворено работой администрации. Это подтверждает рисунок 1 [1]



Рис. 1. Удовлетворенность населения деятельностью главы городского округа/муниципального района на 2016 г.

Таким образом, учитывая выявленные проблемы работы органов местного самоуправления, можно порекомендовать следующие меры по совершенствованию работы муниципалитета:

1. Для решения проблемы обеспеченности необходимым оборудованием медицинских учреждений необходимо оптимизировать структуру бюджета района, а также усилить взаимодействие с руководством медицинских учреждений. Вопрос выделения дополнительных бюджетных средств всегда является проблемой для любой административной единицы, однако вопрос здравоохранения один из основополагающих, и поэтому администрация района обязана выделять достаточные средства для развития здравоохранения.

2. Для достаточного кадрового обеспечения администрации города необходимо привлекать дополнительные кадры, например, через привлечение молодых практикантов. Для этого возможно заключить договора с учебными заведениями медицинского направления, для направления к ним на практику студентов. Также возможно предусмотреть ряд льгот для молодых специалистов, что позволит сделать для них работу после практики более привлекательной.

3. Улучшение взаимодействия с руководством медицинских учреждений не требует особых затрат и усилий. Для этого просто необходимо контролировать работу руководства учреждений в установленных рамках, а руководству, в свою очередь, обращаться в администрацию по любому интересующему вопросу.

Кроме того, администрации района важно относиться со всей серьезностью к проблемам медицинских учреждений.

4. И наконец, выделение в структуре администрации отдела для работы в сфере охраны здоровья возможно несколькими путями: выделение непосредственно еще одного отдела (возможно за счет сокращения другого отдела или перевода сотрудников другого отдела в новый с последующим переобучением) или выделением в действующем отделе социальной защиты специалиста, на которого будут возложены обязанности по регулированию вопросов здравоохранения (если необходимо также с последующим переобучением).

Таким образом, был предложен ряд мероприятий по совершенствованию работы местного самоуправления Тарусского района в области здравоохранения. При этом, стоит отметить, что значительных финансовых затрат рекомендованные меры не требуют – исключительно оптимизации работы существующих отделов администрации района и медицинских учреждений, составляющих систему здравоохранения района.

### ***Список литературы***

1. Итоги опросов населения об эффективности деятельности руководителей органов местного самоуправления, унитарных предприятий и учреждений, действующих на региональном и муниципальном уровнях, акционерных обществ, контрольный пакет акций которых находится в собственности Калужской области или в муниципальной собственности, осуществляющих оказание услуг населению муниципальных образований, с применением информационных технологий по критериям, утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 17.12.2012 №1317 // Официальный сайт Тарусского района [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <http://mo.tarusa.ru/officialinfo.html>

2. Отчет Тарусской ЦРБ // Общественно-политическая газета Тарусского района Калужской области «Октябрь». – №12610. – 2017 [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <http://october.tarusa.ru/index.php/2010-09-08-13-36-09/4184--12610-148-2016/7221-2016-12-19-13-45-23>

3. Отчетный доклад Главы администрации муниципального района «Тарусский район» «Об итогах работы органа распорядительно-исполнительной власти муниципального района «Тарусский район» в 2017 году и задачах на 2018 год» // Официальный сайт Тарусского района [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <http://mo.tarusa.ru/officialinfo.html>

4. Официальный сайт Тарусского района [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <http://mo.tarusa.ru>